

半夜两岁孩子号啕大哭 一只马蜂躲在被子里

杭州市中医院一晚上接诊5例马蜂蜇伤患者

最近马蜂喜欢钻袜子、衣裤、被窝猫冬 收衣被时一定要仔细检查



阅读提示

随着天气转冷,在室外已几乎见不到马蜂的踪影,但为什么大家在家中却接连“中招”?因为马蜂喜欢背阳、干燥、避风的地方,所以,晒在室外干燥的被子就成了它们越冬的一个选择。建议大家收回晒在室外的衣服、被褥时,注意里外检查一下。

这些天气晴好,室外晒晒被褥、衣物是最适宜的。但上周六,冯先生一家却因一只晒过太阳的袜子,担惊受怕地过了一早上。原来,一只小小的黄色马蜂钻进了女儿的袜子,然后,发生的一切,让冯先生至今心有余悸……

小女孩被袜子里的马蜂蜇伤 跑家附近医院急诊被告知看不

“哇——”周六上午,一阵撕心裂肺的哭叫声惊醒了还在睡梦中的冯先生。冯先生回忆说,当时女儿哭得整幢楼都听到了。

冯先生立刻奔至女儿房间。见女儿痛苦地抱着右脚,不愿让大家靠近和触碰,一会儿说“脚痛”,一会儿说“脚麻”。

一旁的妻子也被女儿的样子吓得手足无措,将一只袜子递给他。袜子里还有一只仍在挣扎的马蜂。

原来,女儿在起床穿袜子时,右脚刚伸进袜子里,大脚趾外侧就被马蜂蜇了。袜子是前一天刚晒的,马蜂应该是那会儿钻进了袜子。

冯先生知道马蜂蜇伤可能会引起过敏反应,女儿又是过敏体质,前两天刚因鼻炎犯了,还在服用鼻炎类的脱敏药物。加上女儿不停地喊“脚麻”,夫妻俩赶紧带着女儿去了离家最近的一家三甲医院。

当时是上午9点,夫妻俩带着女儿先去了医院急诊科,但被告知医院急诊没有皮肤科,建议去门诊。想着如果真是过敏,一定要尽快就诊,冯先生还是给女儿挂了急诊外科。他们一刻不停地来到急诊外科诊室,却被告知这边没有针对虫叮蛇咬的药物。

于是,他们重新挂了皮肤科的普通门诊号。等待就诊期间,他们还遇到了一个三十几岁的大小伙,手中的农夫山泉瓶子里也装了一只马蜂。

原来这位小伙子也被马蜂蜇了,还蜇在了屁股上。“这条裤子是昨天晒在阳台上的,

早上我刚到阳台上把裤子收下来,一穿上就被蜇了。”小伙说,蜇人的马蜂也被他一巴掌拍死了。

半个小时过去,皮肤科医生为女儿伤口做了检查和简单处理,随后配了两支药膏、一盒消炎药,让他们再去验个血。排队验血、等化验单,最后再找医生看报告,此时已经中午11点多了,还好结果是有惊无险,女儿被蜂蜇伤没有出现过敏。

回到家,冯先生还是有些后怕,一波三折的就医过程,若是女儿在蜂蜇伤后出现过敏,门诊排队就诊还来得及吗?

杭州市中医院 有医生一晚上看了5位马蜂蜇伤患者

当天,冯先生的太太发了一条朋友圈,没想到收到多个“同款”故事:有位妈妈留言,自己孩子前几天刚被棉毛裤里的一只马蜂给蜇了;还有一位说,自己儿子两周前早上和他们情况一模一样,孩子被蜇后还直接晕了过去,把家人都吓坏了。但带着孩子,跑了三家医院,最后在杭州市中医院才看好。“下次直接去市中医院,那边专业。”这位妈妈留言。

杭州市中医院皮肤科袁丞达副主任医师告诉记者,医院的确病患很多,急诊几乎每天都能接诊到被蜂蜇伤患者,春夏尤其多,一天能接诊到十几例,最近数量略减,但每天也有四五例。

上周二,袁医生值夜班急诊,一个晚上,他就接诊了五位被马蜂蜇伤的患者,基本都是在室内被蜇,有的是被衣柜里的马蜂蜇伤,有的是睡觉时不小心触碰到了躲着的马蜂。

年纪最小的是一位两岁的小宝宝,凌晨一点钟来的医院。来时,孩子的情绪稳定住了,但眼角还挂着泪珠。孩子妈妈说,本来大家都睡着了,12点左右孩子突然猛哭起来了。掀开被子一看,发现他身下竟压着一只马蜂,腰背部被蜇得红了一大片。幸好不是很严重,

门诊处理后就离开了。

马蜂蜂王单独结团越冬 喜欢干燥、温暖、避风的地方 晒在阳台的被子衣服是它的好选择

马蜂(学名:胡蜂),又名“黄蜂”。大多数情况下,马蜂不会主动攻击人,只有当个体或蜂巢安全受到威胁的时候,马蜂才会攻击人类。不过有一个棘手的问题,这些马蜂喜欢把蜂巢修建在人类建筑周围,比如房梁上面、木质的门框上面。随着人类活动的扩展,人和蜂相遇的机会越来越多。

随着天气转冷,进入冬季,在室外都几乎见不到马蜂的踪影,但为什么大家在家中却接连“中招”?

记者联系到一位养蜂人卢先生,卢先生养蜂十多年了。卢先生说,虽然自己养的是蜜蜂,但对马蜂,作为养蜂人也特别关注。

“马蜂是蜜蜂的天敌,在食物匮乏时,特别是秋天,马蜂会大量捕食蜜蜂,以一敌千,一只马蜂能捕食上千只蜜蜂。”卢先生说,一般气温在12~13℃时,马蜂出来活动,16~18℃时开始筑巢,秋后气温降至6~10℃时越冬。

目前这段时间,马蜂进入越冬期。马蜂越冬方式与蜜蜂截然不同,蜜蜂是采用整个蜂群结团的方式越冬,而马蜂则是雌蜂单独结团越冬,冬季来临时,受精雌蜂(也就是我们说的蜂王)会纷纷离巢并在石洞、墙缝、草堆等相对温暖和避风的地方抱团越冬。等到明年春天,存活的雌蜂会散团外出分别活动,自行寻找适宜场所建巢产卵。

那为什么会选择人们晒在室外的被子、衣物呢?卢先生说,这是因为马蜂喜欢背阳、干燥、避风的地方。所以,晒在室外干燥的被子就成了它们越冬的一个选择。

在此,建议大家收回晒在室外的衣服、被褥时,注意里外检查一下。

据《都市快报》

久坐空调房易得干眼症 为眼睛保湿最重要



随着秋冬季节的来临,在丽水市第二人民医院眼科门诊里,干眼症的病人逐渐增多。对光敏感、眼皮重、眼睛有异物感、发红、易疲劳、眼部干涩、迎风落泪……这是干眼症的一些症状。

空调燥热,使眼睛局部的水分减少,加上长时间对着电脑工作,眼睛眨动减少,就容易造成眼睛缺氧,泪腺分泌减少,冲洗眼内异物的能力随之减弱,从而容易导致干眼症的发生。

此外,许多近视的人日常会佩戴隐形眼镜,隐形眼

镜透氧和透气性差,同时会加速泪水的蒸发,容易引起干眼症状。

擅自“补水”不可取

当出现眼干症状时,有些患者会买一瓶眼药水擅自给眼睛“补水”。其实这样做是有害无益的,一般在药店买的眼药水大都是抗生素眼药水,长期使用反而会刺激眼睛,破坏角膜表面泪液层的稳定性。不但不能缓解症状,而且会加重眼睛不适感,造成眼睛器质性损害。另外,大多数眼药水是以杀菌为目的的,但是干眼症并非细菌感染所致,所以,抗生素眼药水并不能真正作用于干眼症。如果长期使用,眼睛容易对眼药产生抗药性,当真正需要这些眼药水时却达不到应有的效果。

防干眼症有办法

一、少开空调,或在正对着空调风口的地方放盆水,以增加室内空气的湿度;适时开窗透气,以改善室

内空气质量;另外,尽量不要坐在空调的出风口处。

二、使用电脑或开车,要有意识地多眨眨眼,清除眼睛表面的杂物,让泪液均匀地在眼睛表面分布,防止干眼的发生;应尽量使电脑放在眼睛水平视线以下,使眼睛看电脑时的视线与水平视线呈15度至20度的下视角,这样眼睛不必睁那么大,可减少眼球表面的泪液的蒸发。

三、参加球类活动,如乒乓球、羽毛球、足球等。当眼球追逐目标时,眼部睫状肌不断地放松与收缩,加上眼外肌的协同作用,可提高眼的血液灌注量,促进眼部新陈代谢,减轻眼疲劳。

四、可在医生的指导下使用不含防腐剂的人工泪液,可以有效缓解干燥的症状。

一般来说,轻度干眼症只要充分休息就能恢复,但中重度干眼症则需要在医生指导下进行系统治疗。

通讯员 李浚豪